
A garabonciás és a szemeti sárkány 
 
Még a Zakariás Pista apja meséte nekëm, hogy mit követëtt ē ëccër a 
garabonciás a sárkánnyul Szemeten, ahun ű akkortájt mind gyerëk, úgy 
jó hetven-nyócvan éve szógát. Akkortájt a füzerdei tóba’ egy hatalmas 
sárkány tanyázott. Egyszer ippen gabonaíris idejin a faluba vetődött a 
garabonciás. Jó egynéhány hétig lakott má’ a faluba’. A házbú’ ahun 
lakott jóformán ki se mozdút. Égyszér mégis kiballagott a határbo, 
körülnízett, maj’ visszasétát szállásadójáho’ és csak ennyit mondott 
neki: 
– Még sëmmit së’ tëhetëk, útra sé’ indúhatok, mer’ a nímetéknek még 
igen sok jószágjuk van kint a határbo’. (Tudniillik a Szemet melletti 
községek német anyanyelvűek.)  
Sënki së’ ërtëtte meg, hogy mit is akart ezzē mondanyi. Úgy egy hét 
múva útra kēt. Mikor ēbúcsúzott a házbéliektű’, magávú’ csāta a gazda 
kisfiát, hogy kísírje ē ëgy darabig. A gyerék véle is tartott. Mikor kiírtek 
a falubú’ a gyöpre, ahun sok öreg vadkörtefa vót, odavezette a fiúcskát 
a legvastagabbho’, ótán megparancsúta néki, hogy teljes erejibű’ 
szoríjja magáho’ a fát. Ű maga még odamént a tóho’ és megát. Ahogy 
ott át, a tó síma tükre ëgyszërre csak bugyborékoznyi kezdétt, ótán kis 
idő múva fölütötte mind a két fejit a vízbű’ a kétfejű sárkány. A 
garabonciásnak sem köllött több, gyorsan belenyút a zsebibe és 
kikapott onnan három szurokbú meg csepübű’ gyúrt gombócot, s 
azokat egymás után beledobáto a kétfejű sárkány kitátott szájábo. 
Ahogy a sárkány a gombócokat lenyēte, nagyot szökött, kidobta magát 
a vízbű’, ótán főszát a levegőbe és örökre otthagyta tanyáját. De ahogy 
röpűt, szárnyai nyomán hatalmas förgeteg támadt, amellik a még kint 
rekedt kepéket, kívíkét szíthányto, a kölest még a kukuricát pedig 
összetördēte. 
   Szerencsére nagy kárt má’ nem tëhetëtt, mer’ a nagyja termíst a 
gazdák má’ ēcsípőték. Ezír’ várt az okos garabonciás a sárkány 
ēkergetísívē, ezér’ hatta meg a gyerëknek is, hogy jó fogódzék meg a 
fábo, nehogy a vihar még kárt tegyen benne. Mikor ótán a vihar 
lecsöndesűt, a garabonciás is tovább át, a gyerëk még hazaszaladva 
ēmeséte szüleinek a csudálatos dógot, melynek szémtanuja vót.  


